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Partie A : Activités numériques : 10points 

EVALUATION DES RESSOURCES : 5 points                                                             Présentation 1pt 

 

 
 

EVALUATION DES COMPETENCES : 4,5 points 

    Un camion vide pèse 4500𝑘𝑔. Le Proviseur veut s’en servir pour transporter 45 sacs de ciment de 50𝑘𝑔 

chacun, 20 fers de béton de 2,5𝑘𝑔 chacun et 3 portes de 35𝑘𝑔 chacun. Sur sa route, il doit traverser un pont 

qui peut supporter une masse maximale de 6500𝑘𝑔. 

1. Calculer la masse totale du camion chargé sachant qu’il contient aussi Le Proviseur de masse 75𝑘𝑔 

et le chauffeur de masse 80𝑘𝑔. 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… (1,5pt) 

2. Le sac de ciment coute 4800𝐹, un fer de béton coute 1800𝐹, une porte coute 45000𝐹 et les frais de 

transport s’élèvent à 30 000𝐹. Calculer le montant total dépensé par Le Proviseur. 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… (1,5pt) 

3. On suppose que la masse totale du camion chargé est 7 060𝑘𝑔. Peut-il traverser le pont ? Justifie ta 

réponse et propose comment il pourra faire pour traverser.  

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… (1,5pt) 

PARTIE B : ACTIVITÉS GEOMETRIQUES : 10 points 

EVALUATION DES RESSOURCES : 5 points 

I- 1) Répond par vrai ou par faux : 

- Un segment d’extrémité E et F peut être noté [𝐸𝐹)…………………………………………0,25pt 

- Deux droites parallèles ont un point en commun………………………………………… 0,25pt 

- Si le point M appartient au segment [𝐴𝐵], alors MA+MB=AB…………………………  0,25pt 

- La plus longue corde du cercle est son diamètre…………………………………………  0,25pt 

- Si A est un point du cercle de centre O et de rayon r, alors 𝑂𝐴 < 𝑟………………………  0,25pt 

2) Définir : Médiatrice d’un segment : ………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………… 0,5pt 

II- Observe attentivement la figure ci-dessous et répond aux questions suivantes : 

1) Cite deux segments ayants pour support la droite (NM) 

……………………………………………………………………0,5pt 

2) Complète par ∈ ou ∉.                                                      0,25x4=1pt      

O……..[𝑁𝑀]   ;  N………..[𝑂𝑇]  ;  H…………(NG)  ;  O………..[𝑇𝑀)                

III- 1) Construis proprement un segment [𝐴𝐵] tel que AB = 7,8cm.    

0,5pt                                          

2) Construis le point T appartenant à [𝐴𝐵] tel que AT=3,9cm. 0,5pt                                                             

Que représente le point T pour le segment [𝐴𝐵] ? ………………………………………………………….... 

……………………………………………………………………………………………………0,25pt 

3) Construis la médiatrice du segment [𝐴𝐵].                                                                  0,5pt 

EVALUATION DES COMPETENCES : 4,5 points 

La maison de Paul est située à 85𝑚 de celle de Jean. On veut placer un puits de telle sorte qu’il soit situé à la 

même distance de la maison de Paul et de celle de Jean 

1. A quelle distance de Paul doit-on placer ce puits pour que les distances soient les plus courtes 

possibles ? 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………… (1,5pt) 

2. Supposons que les maisons de Paul et de Jean sont représentées par la figure ci-dessous. Placer sur 

cette figure la position du puits 𝑃 au milieu du segment [𝐴𝐵].     (1,5pt) 

 

 
 

3. Il y a un obstacle au milieu du segment [𝐴𝐵] empêchant l’installation du puits à cet endroit. On veut 

placer le puits à présent à 3𝑚 du milieu du segment [𝐴𝐵] toujours à distance égale de la maison de 

Paul et de celle de Jean. Placer sur la figure ci-dessus le nouveau point 𝑃.   (1,5pt) 
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